



Fundația MĂINI DIBACE
str. Oituzului nr. 13, 540023 Târgu Mureș, Romania
tel/fax: 0265-260501
e-mail: mainidibace@yahoo.com
www.mainidibace.ro
cod fiscal: 904 89 91
Cont bancar: RO77 RNCB 0193 0159 7640 0001 RON
RO50 RNCB 0193 0159 7640 0002 EUR

Raport de activitate al Fundației Măini Dibace în domeniul asistenței sociale pe **2012**.

Misiunea Fundației Măini Dibace este asigurarea unui cadru în care beneficiarii sunt ajutați la un nivel înalt în vederea îmbunătățirii calității vieții lor, pentru a avea o viață cât mai demnă și autonomă.

Prin propagarea valorilor persoanelor cu handicap se contribuie la schimbarea mentalității comunității, pregătind astfel nu numai tolerarea, ci și acceptarea lor de către societate.

În ultimele 12 luni obiectivele s-au realizat prin activități de asistență socială, de menținere, abilitare, reabilitare și recreere, la centrul de zi al fundației, după programul stabilit: zilnic de luni până vineri, între orele 8,00-13,00 respectiv 17,00-20,00 de luni până joi.

Centrul de zi a fost frecventat zilnic de 40 - 42 de persoane cu dizabilități mintale, locomotorii sau multiple, cu vârste cuprinse între 18 și 51 de ani și 32 de familii, aproximativ 41 de membri de familie au beneficiat de serviciile sociale oferite de Fundația Măini Dibace.

Transportul de la domiciliu la centrul de zi și retur a tinerilor cu dizabilități severe (17 persoane) a fost asigurat zilnic de microbuzele special amenajate al fundației.

Activitățile de stimulare neuro-psiho-motorice s-au desfășurat diferențiat, în patru – din ianuarie 2010 în cinci grupe de țintă: în unitatea protejată, în atelierele ocupaționale și în cele două grupe de reabilitare, serviciile fiind adecvate diferitelor nevoi.

În grupele I și II – **ateliere ocupaționale** – intervențiile terapeutice s-au realizat prin terapie ocupațională, ședințe de socializare, terapie de dans și de muzică, kinetoterapie în grup, ședințe de psihologie.

În cadrul terapiei ocupaționale tinerii asistați au confecționat felicitări, suporturi de flori prin tehnica macrame, mici covorașe (țesut și șubare). Deasemenea, tinerii din grupa II au confecționat luminări în atelierul de confecționat luminări.

În cadrul ședinței de **socializare specializată**, tinerii au însușit prin elementele metodei de **psihodramă**, jocuri de situație, respectiv prin practicarea unor activități reale (cumpărături, reînnoirea abonamentelor de transport etc.) cunoștințe elementare de comportament, atât pentru viața de toate zilele, cât și în situații de criză.

Din martie 2010 s-a autorizat **unitatea protejată**, secția Emmanuel, în cadrul căreia sunt angajați doi dintre tinerii asistați ai fundației. Sub îndrumarea unui instructor și al unui lucrător social ei lucrează la pregătirea materialelor de ambalare secundară și în atelierul de ceramică.

În grupa III. – **grupa tinerilor cu dizabilități motrice** – intervențiile terapeutice s-au desfășurat după un orar bine stabilit, prin **activități educative**, ședințe de **kinetoterapie individuală**, **ergo - și arterapie**.

În grupa IV. – **grupa tinerilor cu dizabilități mintale severe** – intervențiile terapeutice s-au concretizat prin ședințe de **logopedie**, **kinetoterapie în grup**, **ludoterapie**, **terapie de dans și muzică**, **arterapie și activități educative**.

Tinerii au lucrat deasemenea în **atelierul de ceramică** și de **confectionat luminări** unde au confectionat ghiveci de flori, suporturi pentru ikebane, luminări, având ca rezultat nu numai dezvoltarea motoriei fine dar și creșterea creativității, al autoexprimării și al încrederii în sine a lor.

Pe lângă activitățile regulate de menținere și de recuperare, în această perioadă tinerii (și părinții) au avut parte de un program bogat de recreere.

În data de 20 decembrie am organizat la centru sărbătoarea de Crăciun, unde au participat și părinții tinerilor, respectiv invitați.

La carnavalul din luna **februarie** au participat tinerii asistați, părinții și angajații fundației.

Deoarece fundația împlinea 15 ani de la înființare, am început pregătirile pentru aniversare.

În luna **martie**, în cadrul unui proiect european de formare profesională, parte al unei cooperări cu Institutul Margareta-Maria-Belgia, cinci studenți au participat la activitățile zilnice cu tinerii asistați ai centrului. Ei au pregătit pentru această perioadă un program tematic-educativ foarte colorat, care, pe lângă activitățile în aer liber - plimbări în oraș, cumpărături, jocuri distractive – a cuprins și activități de lucru manual, relaxare.

De asemenea am continuat pregătirile pentru aniversarea a 15-a a fundației.

În prima săptămână a lunii **aprilie**, în cadrul acțiunii „Școala alternativă”, centrul de zi a fost vizitată de trei grupe de elevi din clasa I.-a, IV-a, respectiv a IX-a a diferitelor școli din Tg. Mureș. Oaspeții au făcut cunoștință cu tinerii asistați ai centrului, desfășurând activități comune în atelierul de ceramică și de confectionat luminări, respectiv în pregătirea felicitărilor pentru Paști. Aceste ocazii au contribuit la socializarea tinerilor asistați ai centrului pe de o parte, pe de altă parte la cunoașterea mai bună a persoanelor cu nevoi speciale și acceptarea lor de către vizitatori.

La începutul lunii **mai** tinerii cu părinți și însoțitori au participat la Marșul ONG în cadrul Târgului ONG. La Târg s-au expus obiectele confectionate în atelierele fundației.

În data de 21 mai a avut loc festivitatea cu ocazia împlinirii a 15 ani de la înființarea Fundației Mâini Dibace.

Evenimentul a avut loc în sala de spectacole al Ansamblului Artistic Mureșul.

Tinerii asistați ai centrului s-au prezentat cu o mică scenetă muzicală: "Unde mi-e locul?", care a fost urmată de o retrospectivă a celor 15 ani, în imagini și apoi de o recepție.

La eveniment au participat familiile tinerilor, prieteni și invitați din partea Primăriei Tg. Mureș, al Consiliului Județean Mureș, D.G. P.C A.S., ONG-uri, presa, aproximati 300 de persoane.

În luna **iunie**, profitând de vremea prielnică, tinerii cu însoțitori au vizitat Grădina Zoologică din Platoul Cornești și au petrecut o zi la Centrul de Agreement Mureșul.

După tradiția de ani de zile, Clubul Singuraticilor a vizitat tinerii asistați ai centrului de zi, cu care ocazie oaspeții, și la rândul lor tinerii beneficiari ai centrului au prezentat un mic program artistic. Momentul de divertisment a fost urmat de un picnic în curtea centrului de zi.

Pe 3 **iulie** am organizat un picnic în grădina centrul de zi, unde au participat și familiile tinerilor. A fost o ocazie bună pentru prezentarea activității anului, evaluarea serviciilor sociale oferite și a mulțumi munca voluntarilor din centrul de zi.

În perioada 9 - 15 iulie un grup de tineri cu părinți și însoțitori au participat la tabăra de vară de la Vlăhița. Programul taberei a asigurat recreerea fizică și spirituală atât pentru tineri cât și pentru părinți. Jocurile de situații au contribuit la autocunoaștere și la consolidarea colectivității.

La sfârșitul lunii o echipă de tineri asistați ai centrului de zi a participat la Concursul de gătit gulaș, la Sângeorgiu de Mureș, organizat de Clubul Singuraticilor, de unde s-au întors cu o Mențiune.

În perioada 27 **august- 2 septembrie** tinerii asistați ai centrului, cu părinți și însoțitori (în total 54 de persoane) au participat la tabăra de vară de la Berekfürdő (Ungaria).

La sfârșitul lunii 49 de persoane (tineri și părinți) au fost gazdele pelerinajului național de Credință și Lumină, care anul acesta a avut loc în Tg-Mureș, și unde au mai participat 129 de persoane cu handicap și însoțitori din nouă orașe.

Pe 25 septembrie beneficiarii centrului au vizionat spectacolul "Frumoasa adormită", în Teatrul Național.

În perioada 4-7 **octombrie** am participat la Târgul Național al Unităților Protejate, organizat în Tg. Mureș. La târg au fost expuse obiecte confecționate în atelierele fundației.

Pe data de 17 octombrie am organizat Balul Strugurilor, unde pe lângă tinerii asistați ai centrului de zi au mai participat și părinții tinerilor, parteneri de la organizația Joy (Marea Britanie) și invitați de la Organizația Pro Down (Odorheiu Secuiesc).

La începutul lunii **noiembrie** șase tineri cu trei însoțitori au participat la pelerinajul internațional Credință și Lumină la Banneux (Belgia). Tot cu aceasta ocazie au vizitat partenerii de la Institutul Marie-Margaret din Kortemark (Belgia).

S-au început pregătirile pentru sărbătorile de Crăciun cu învățarea unor cântece, colinde.

Totodată în cadrul atelierului ocupațional au început pregătirile felicitărilor de crăciun.

În data de **5 decembrie** tinerii asistați ai centrului s-au bucurat de cadourile aduse de Moș Nicolae.

În cursul lunii tinerii cu însoțitori au prezentat un program de colinde la două biserici reformate din mun. Tg-Mureș.

În data de 19 decembrie a avut loc serbarea de Crăciun, unde au fost invitați și părinții asistaților.

Am participat la Târgul de Crăciun organizat la Clubul Philotea.

Concomitent cu activitățile de asistență socială pentru tinerii cu dizabilități s-a desfășurat și activitatea cu părinții.

Activitatea **Clubului Părinților** s-a desfășurat continuu, demonstrând că suportul spiritual-psihic primit la aceste întâlniri este benefic.

Kinetoterapia în grup pentru părinți s-a desfășurat săptămânal, în sala de gimnastică a centrului de zi, cu participarea a 10-15 mame, sub îndrumarea unui kinetoterapeut.

12-14 familii (29 de persoane) au beneficiat de serviciile acordate în cadrul **terapii familiale** iar alte 11 persoane au luat parte la **terapia individuală**.

În acordarea serviciilor de asistență socială au fost implicați 8 persoane de specialitate, cu următoarele responsabilități : 4 coordonatori de grupe (doi asistenți sociali, doi psiho- pedagogi), un coordonator atelier de ceramică și terapie de dans, un psiho-pedagog, un kinetoterapeut și un psiholog, din care patru persoane cu contract individual de muncă, unu cu contract de prestări de servicii și trei persoane cu contract de voluntariat.

Rezultatele obținute.

Toate activitățile au contribuit la abilitarea, reabilitarea și socializarea tinerilor asistați ai centrului, contribuind la creșterea încrederii în sine, la conștientizarea utilității lor pentru comunitate și astfel îmbunătățând calitatea vieții lor.

Ca o concluzie putem sublinia că datorită activităților fundației avem aproximativ 40 de tineri cu dizabilități veseli și mulțumiți, deoarece au o șansa de a trăi o viață cât se poate de apropiată de cea normală, nefiind nevoiți să-și petreacă zilele între patru ziduri. Dezvoltarea motricității fine și grosiere, al comportamentului social și al autonomiei tinerilor sunt rezultate evidente.

Deasemenea cei aproximativ 60 de părinți sunt recunoscători, ei fiind degravați nu numai în timpul programelor din cadrul Centrului, dar și în afara acestora, datorită comportamentelor mai adecvate al tinerilor, din multe puncte de vedere.

În urma implicării tinerilor în evenimentele comunității locale și nu numai, (concursuri și manifestări sportive și artistice, târguri, pelerinaje, excursii etc.) s-a dovedit că trebuie și merită insistat pentru includerea socială a persoanelor cu nevoi speciale căci participarea lor activă la viața comunității poate adăuga valoare și îmbogăți relațiile interumane.

27.10.2013.

Director executiv,

MAGDÓ Orsolya